

防控“链条”断在哪里? 从多起疫情看防疫风险点

红白喜事密集登场
为病毒快速传播提供温床

河北省石家庄市藁城区增村镇小果庄村1名61岁妇女确诊前的行程轨迹显示,她曾骑电动车赴新乐市农村姐姐家探亲,曾乘坐本村包用车辆到附近饭店参加婚礼。还有多名来自其他村庄的确诊病例,都有前往小果庄村参加活动或赶集的相同轨迹。

黑龙江省望奎县确诊病例和无症状感染者多是惠七镇惠七村村民,均有聚集聚会聚餐行为,具有高度的关联性和聚集性。

从“1传10”到“1传102”
超级传播频频出现

辽宁省大连市确诊病例金某在未发病时参与11人家庭聚会,造成后期其他10人全部感染,此后经传播累计导致确诊病例和无症状感染者达33例。

而根据17日通报,吉林省本次疫情为黑龙江省望奎县无症状感染者输入吉林省后引发本地传播。其中,输入病例林某近期多次往返于黑吉两省,活动范围较广,接触人员多,曾多次开展针对中老年

人的营销活动,已形成“1传102”的超级传播。

**无症状在“三聚”
有症状不就医**

无症状感染者多有聚集聚会聚餐行为,但出现症状后有人也未及时就医。大连确诊病例金某自述,其去年12月15日出现发热等症状并自行服药。在河北确诊病例中也有多人在出现症状后自行服药,没有及时就医。

**发烧看病未上报
买退烧药未登记**

农村基层医疗卫生机构医疗卫生条件相对较差,预防意识比较薄弱,有的未能及时对发热患者进行登记和上报,没有发挥出“哨点”作用。石家庄市藁城区刘家佐村一名52岁男性患者曾于去年12月27日到藁城区小果庄村某诊所就诊,29至30日再次到同一诊所就诊,但1月2日因到新乐市人民医院就诊才发现当日核酸检测结果呈阳性。

有的药店对购买退烧药的顾客未进行实名登记,也错过了“早发现”的时机。

疫情防控进行时

春运期间要尽量做到非必要不出行

在近日的全国疫情防控工作电视电话会议上,国家卫生健康委员会主任马晓伟通报强调,要健全常态化向应急及时转换的指挥体系,切实做好各项应急处置准备,提高应急处置科学性精准性,加强农村地区疫情防控工作。

国务院联防联控机制综合组近日印发《关于新冠肺炎疫情防控常态化下进一步加强健康教育工作的指导意见》,提出根据各地疫情变化,动态调整健康教育核心信息,确保健康科普知识信息科学准确;强化每个人是自己健康第一责任人理

念,继续巩固新冠肺炎预防措施,如常通风、勤洗手、保持社交距离、使用公筷等。

国家卫健委疾病预防控制局监察专员王斌近日在国务院联防联控机制新闻发布会上呼吁,继续加大对农村公众和疫情防控各项措施的宣传力度;提倡在节庆期间文明举办婚庆等活动,尽量少摆席,避免人群聚集;春运期间要尽量做到非必要不出行,尽量避免去人员密集场所;发生可疑症状之后不要慌,一定要佩戴好口罩,到就近的医疗机构就诊。

新华社记者 田晓航 沐铁城

多次检测才呈阳性 是核酸不灵了,还是病毒狡猾了?

专家:核酸检测结果和病人病程、排毒量有关

截至目前,河北省确诊病例数量依旧在攀高,该省部分地区已开展多轮全员核酸检测。梳理近日河北官方公布的确诊病例详细信息,记者注意到,其中存在大量经多次核酸检测才呈阳性的病例。不少网友疑惑:是核酸不灵了,还是病毒狡猾了?

核酸检测主要是检测鼻咽拭子、咽拭子、痰液等标本中是否有新冠病毒核酸,检测结果阳性代表感染了新冠病毒。从专业的角度来说,通过核酸检测筛查新冠病毒感染者,被认为是实现“早发现”和“早诊断”最重要的手段。不过,近期,多地有关疫情的新闻报道中“确诊病例曾多次核酸检测均为阴性”的新闻屡见不鲜。

北京大学第一医院主任医师王广发说,包括武汉在内的多地此前都曾出现类似情况。至于影响检测的因素,包括以下几点:病人排毒浓度的多少、检测采样质量、试剂盒品质以及实验室操作。他认为,从理论上看,在诸多因素中,检测结果主要是受病人排毒浓度的影响。

王广发告诉记者,病人排毒量的多少

和病程进展有关,不同病人排毒时间不同。“刚密接之后做核酸,确实很有可能是阴性。”他说,“我们现在掌握的情况大体上是潜伏期的最后两天才出现阳性,而每个病人的潜伏期是不一样的,所以查出病毒的时间不一样。”

中国疾控中心副主任冯子健此前在接受采访时也谈及此现象。他给出的解释是:感染者或是病人从暴露感染到开始排毒,专业上叫“强隐期”,而无症状感染者排毒专业上叫做“前隐期”,也可以叫实验室检测筛查的窗口期。在窗口期期间,检测很多次都可能检不到阳性,但到前隐期末就会检出阳性。

北京协和医院感染内科副主任曹玮指出,目前研究证实新冠病毒在咽部复制和排出体外的最活跃时间是在出现临床症状前后,此时咽部核酸检测呈现阳性的可能性最高。“但是这个时间段没有那么宽。”按上述说法,如果核酸检测时,病人恰好排毒量少,检测结果就可能呈阴性。也因此,反复多轮检测更显得有必要。

据中国新闻网

河北每日新增确诊病例数例,吉林出现“1人传102人”……去年12月以来,河北、吉林、辽宁、黑龙江等地相继发生聚集性新冠肺炎疫情,令人揪心,从公开发布的信息梳理发现,疫情防控存在一些漏洞或风险点,给疫情防控敲响了警钟。



集成房屋主体结构拼装陆续完工(无人机照片) 新华社记者 杨世尧 摄

98小时! 石家庄集中隔离点首批交付

日前,石家庄黄庄公寓隔离场所项目集成房屋主体结构拼装陆续完工。

经过98小时连夜奋战,截至1月17日16时,首批1008套集装箱房屋成功实现交付。现场已经开展全面交叉作业,卫浴进场安装后便可随时投入使用。从土坡推平、地面硬化,板房到位开始吊卸,到电源、5G信号、配套设施同步搭建,石家庄黄庄公寓隔离场所建设,让世界再次见证“中国速度”。

1月15日上午10时,石家庄黄庄公寓隔离点全面送电,总用电容量约12000千伏安。1月14日中午12时,仅用36个小时,中国移动开通隔离点现场首个5G基站,实现该区域2G/4G/5G的全覆盖。1月15日下午,中国移动河北公司实现集中隔离区域及周边的5G网络覆盖。

黄庄公寓隔离场所位于河北石家庄



隔离场所建设工地人员进行核酸检测
新华社记者 张晓峰 摄

市正定县与藁城区交界处黄庄村南,总占地面积510亩,用于安置新冠肺炎密切接触者和次密切接触者等人员。

1月18日0时至12时,石家庄市新增新冠肺炎确诊病例14例。

据新华社 人民日报微信公众号

大华时光园交房公告

尊敬的大华时光园业主:

大华时光园项目10栋及11栋住宅现已达交房条件,现通知您按如下安排办理接房手续。

具体安排如下:

一、集中交房时间:2021年1月25日-2021年1月27日

二、集中交房地点:昆明市盘龙区青云街道大华时光园项目10栋1层商铺

三、交房区域:大华时光园10栋及11栋住宅;

四、办理接房手续需携带资料:

1、接房相关的回迁房协议、补差结算单原件;

2、业主、共有人本人持有效身份证及复印件2份;

3、若您无法亲自前来,受托人还需携带业主身份证件原件、经公证机关公证的授权委托公证书1份,以及受托人身份证件原件及复印件2份;或由“昆明市盘龙区白沙河社区龙池村居民小组”开具的委托接房代理人证明原件(需加盖其公章)、代理人身份证件原件及复印件2份,及业主身份

证原件;

4、请携带由业主本人开户的银行借记卡,用于接房费用缴纳,包括但不限于房款缴纳、物管费缴纳等。

注意事项:

1、若业主产权调换房建筑总面积超回迁协议应补偿建筑面积,但未按约定支付超建筑面积结算款给云南亚德房地产开发有限公司,云南亚德房地产开发有限公司有权不予交房;

2、单套房屋的业主为两人以上(含两人),共有人需同时到场办理交房手续;

3、为避免因业主集中交房而导致您长时间等候,请各位业主根据物业管家所通知的交房时间,带齐相关资料及费用亲临指定地点办理交房相关手续;

4、因疫情防控需求,请前往接房的业主佩戴口罩,出示健康码进场;

5、本公告相关事宜咨询电话:0871-63396622或物业管家电话:18088490238(9:00-12:00,13:30-17:30)

云南亚德房地产开发有限公司
2021年1月18日